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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:3102 av John Widegren (M)
Den ökande vargstammen
John Widegren har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att övriga mål ska uppnås när vargstammen växer så kraftigt.

Det övergripande och långsiktiga målet för Sveriges rovdjurspolitik är att varg, björn, järv, lodjur och kungsörn ska uppnå och bibehålla gynnsam bevarandestatus enligt naturvårdsdirektiven, samtidigt som tamdjurshållning inte påtagligt försvåras och socioekonomisk hänsyn tas - rovdjurs-förvaltningen ska vara förenlig med våra EU-rättsliga åtaganden och nationella mål.
Det ska vara möjligt för människor att bo och verka i sina gröna näringar på landsbygden. Staten ger därför bidrag till förebyggande åtgärder, till exempel rovdjursavvisande stängsel, eller ersättning för skador orsakade av rovdjur. 
Viltskadecenter har sammanställt och utvärderat hur närgångna vargar bör hanteras. Vilka åtgärder som ska sättas in i ett visst område beror på vilka problemsituationer som har uppstått och bedömningen av hur dessa sannolikt kommer att utvecklas. Möjlighet att bevilja skyddsjakt finns efter bedömning av den länsstyrelse dit en ansökan om skyddsjakt inkommit. 
Regeringen har under mandatperioden vidtagit flera åtgärder. Regeringen förlängde i slutet av förra året giltighetstiden för den förordning som gör det möjligt för jordbruksföretag att få stöd för t.ex. underhåll av rovdjursavvisande stängsel, flytt av betesdjur och vård av skadade djur. Regeringen har även beslutat att ta bort nuvarande beloppsgräns så att stöd kan ges med 100 procent av den faktiska kostnaden som rovdjuren orsakar.
Härutöver får länsstyrelserna möjlighet att besluta om licensjakt efter varg när upprätthållandet av vargens gynnsamma bevarandestatus inte försvåras och det inte finns någon annan lämplig lösning. Länsstyrelserna i mellersta Sverige fattade beslut om licensjakt under jaktåret 2020/2021och jakten riktades så att flest vargar fick fällas i län där koncentrationen av vargstammen var tätast.
Jag bedömer att dessa åtgärder bidrar till ökad trygghet samtidigt som betesmarker kan hållas öppna med betande djur.
Stockholm den 9 juni 2021



Jennie Nilsson
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